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ATA DA SEXAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, 

SEGUNDO SEMESTRE, DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO, NO 

SEGUNDO BIÊNIO (2019/2020), DA DÉCIMA OITAVA 

LEGISLATURA (2017/2020) DA MUNICIPALIDADE NA CÂMARA 

MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA QUARTA-

FEIRA, DIA DEZESSSEIS, MÊS DE OUTUBRO, ANO DOIS MIL E 

DEZENOVE, ÀS DEZESSEIS HORAS (16/10/2019, 16H00MIN). 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – REDE; 

1º Vice-Presidente: Aécio Darli de Jesus Leite – PT; 

2ª Vice-Presidente: Cleusa Paixão da Silva – PMN; 

1º Secretário: Roberto Ferreira da Silva – PHS; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PTC. 

Aos dezesseis dias, do mês de outubro, ano dois mil e dezenove, no Palácio 

“Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Segundo Semestre do Terceiro Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e dezenove, dois mil e vinte (2019/2020), Segunda Parte da Décima 

Oitava Legislatura (2017/2020) da Municipalidade na Câmara Municipal 

da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores 

Vereadores: Adilson Maria da Silva, PSL; Adriano Vasconcelos Rego, 

PTC; Aécio Darli de Jesus Leite, PT; Ailton Rodrigues de Siqueira, PSC; 

Basílio Antônio Neves Santos, PROS; Carlos Augusto Lorenzoni, REDE; 

Cleusa Paixão da Silva, PMN; Ericson Teixeira Duarte, REDE; Fábio 

Duarte de Almeida, PDT; Fábio de Souza Rosa, PSD; Gilmar Dadalto, 

PSDB; José Geraldo da Vitória, PDT; Jucélio Nascimento Porto, PSB; Luiz 

Carlos Moreira, MDB; Miguel Mates Santos, PTC; Quélcia Mara Fraga 
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Gonçalves, PSC; Roberto Ferreira da Silva, PHS; Robson Miranda, PV; 

Rodrigo Márcio Caldeira, REDE; Stéfano Sbardelotti de Andrade, PHS; 

Wanildo Pascoal Sarnaglia, AVANTE e Wellington Batista Guizolfe, 

DEM. O assentamento às assinaturas registradas encontra-se no Livro de 

Registro das Frequências dos Parlamentares, Número Um (N.º 1), Biênio 

dois mil e dezenove, dois mil e vinte (2019/2020), da Décima Oitava 

Legislatura, dois mil e dezessete, dois mil e vinte (2017/2020). Formou-se 

a Mesa Diretora. Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força da 

Resolução Nº 198, de dezoito de maio do ano dois mil e nove, publicada no 

Diário Oficial de vinte de maio, do ano dois mil e nove, que acrescenta o 

Artigo 136-A à Resolução Nº 95, de vinte e nove de outubro de 1986 

(Regimento Interno), que dispõe sobre obrigatoriedade à execução dos 

Hinos Nacional, do Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra nas 

Sessões Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, 

cantou-se o Hino Nacional. Em seguida, o Primeiro-Secretário procedeu à 

leitura em Salmos, Capítulo cento e três, Versículo dois. Em seguida, o 

Presidente declarou aberta a presente sessão. Ato contínuo, deliberaram-se 

as Atas das Sessões Ordinárias dos dias quinze e vinte e dois de agosto, do 

ano de dois mil e dezoito. Não houve discussão, foi à votação. Atas 

aprovadas por doze votos favoráveis. PEQUENO 

EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, Parágrafo 

1º, Artigo 151 do RI. Sobre a Mesa constaram as seguintes Matérias, as 

quais, neste ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas com a 

anuência do Secretário da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às Comissões 

Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo que, durante o 

prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de deliberá-

las ao Plenário. PROJETO DE LEI N.° 170/2019: institui o Programa Serra 

Praça Perfeita. Autoria do Vereador Adriano Vasconcelos Rego. PROJETO 

DE LEI N.° 189/2019: dispõe sobre a disponibilização de cadeiras na 
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primeira fila aos alunos com Transtornos de Déficit de Atenção e 

Hiperatividade (TDAH) e dá outras providências. Autoria do Vereador 

Cabo Porto. PROJETO DE LEI N.° 196/2019: dispõe sobre a implantação 

de ações preventivas à depressão em adolescentes nas escolas. Autoria do 

Vereador Ericson Duarte. PROJETO DE LEI N.° 202/2019: institui o dia 

municipal do optometrista no âmbito municipal e dá outras providências. 

Autoria da Vereadora Cleusa Paixão. PROJETO INDICATIVO N.° 

110/2019: dispõe no âmbito do Município da Serra, a Política Municipal 

dos Direitos das Pessoas com Transtorno do Espectro Autista e dá outras 

providências. Autoria do Vereador Fabão da Habitação. PROJETO 

INDICATIVO N.° 114/2019: dispõe sobre a criação de pontos de 

recolhimento de equipamentos eletrônicos inutilizáveis neste município. 

Autoria do Vereador Adilson de Novo Porto Canoa. REQUERIMENTO 

N.° 60/2019: pedido de informação ao Executivo Municipal, solicita cópias 

do contrato dos shows artísticos musicais no período de junho de dois mil e 

dezoito a outubro de dois mil e dezenove, com a devida publicação dos 

gastos. Autoria do Vereador Basílio da Saúde. GRANDE 

EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante o Artigo Nº 151, 

do 3º Parágrafo do RI. Inscreveram-se para uso da Tribuna os seguintes 

Vereadores: Cabo Porto, que declinou e Aécio Leite. NO PRIMEIRO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Aécio Leite saudou o Presidente 

Rodrigo Caldeira, a Mesa Diretora, os Vereadores, o público presente e os 

internautas. Iniciou seu pronunciamento informando que foi vetada pelo 

Presidente Jair Bolsonaro a proposta que garantia o atendimento 

psicológico e de assistência social para alunos de escola pública. Em 

seguida, parabenizou a assembleia legislativa que, por uma questão de bom 

senso, não deixou que fosse aprovado um projeto do Deputado Vandinho 

Leite, sobre escolas sem ideologia de gênero, afirmou que os alunos devem 

saber o que acontece e viver a realidade e o ensino público deve ser de 
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qualidade; disse que o professor não vai mudar a mente de nenhum aluno 

em relação a orientação sexual, é preciso que os professores sejam 

valorizados. Logo após, disse que muitas empresas foram para o município 

de Cariacica por falta de qualificação dos técnicos de meio ambiente, 

afirmou que essas reclamações chegam para todos os vereadores, falou que 

é preciso levar essa discussão para Casa e mostrar que os vereadores estão 

antenados com o crescimento da cidade e não podem ficar reféns de uma 

ou duas pessoas na secretaria de meio ambiente; apontou que existe uma 

secretaria atuante, mas não consegue trabalhar; indicou que é preciso 

urgentemente modernizar a secretária e colocar pessoas competentes e 

qualificadas que almejam o progresso do município, contou que esteve no 

Tims e foi apresentada a ele toda estrutura com mais de dois mil 

funcionários,  disse que os empresário fizeram a mesma reclamação em 

relação à secretária de meio ambiente; disse que desejam evolução para o 

município, mais empregos, por isso não podem perder empresas para 

Cariacica; afirmou querer que o meio ambiente seja respeitado, mas que 

acabe com a burocracia, falou que ou o Prefeito toma providência, ou o 

município da Serra ficará atrasada. EM APARTE, o Vereador Cabo Porto 

convidou o Vereador Aécio Leite para ler a matéria que saiu no jornal A 

Tribuna, o qual relatou que uma mãe de uma aluna de doze anos disse que 

a escola passou um trabalho escolar, em que o assunto principal era, 

segundo ele, sexo oral; disse que a mãe da criança ficou assustada quando 

ao fazer a pesquisa apareceram somente conteúdos pornográficos. 

Retomando sua fala, o Vereador Aécio Leite disse que as crianças devem 

saber das coisas, pois, se não é ensinado em casa, deve ser ensinado na 

escola e esse tabu deve ser quebrado. EM FALA PELA ORDEM, o 

Vereador Guto Lorenzoni disse que no município da Serra é proibido 

ensinar sobre sexualidade e ideologia de gênero nas escolas municipais; 

segundo ele, quem deve ensinar sobre estes assuntos é a família. EM FALA 
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PELA ORDEM, o Vereador Pastor Ailton disse que a igreja não impõe 

nada em relação à ideologia de gênero, afirmou que a igreja tem sua fé e 

prática baseada na bíblia e, quem quiser seguir, opta pela doutrina que a 

bíblia prega que é contra tirar a inocência das crianças, pois cada um 

escolherá o que quiser ser quando tiver idade para isso.  EM FALA PELA 

ORDEM, o Vereador Aécio Leite afirmou que o professor não mudará a 

cabeça de nenhum aluno, pois as pessoas já nascem destinadas a ser o que 

serão, é preciso respeitar o posicionamento de cada um. ORDEM DO 

DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 162 do RI. 

Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. Antes, porém, feita a 

chamada, responderam a ela todos os Senhores Vereadores que assinaram o 

Livro próprio de Registro das Frequências, Biênio 2019/2020, Nº 01 e 

permaneceram presentes. PROJETO DE LEI N° 137/2019: garante o 

direito à acessibilidade das pessoas ostomizadas aos banheiros de uso 

público do município, mediante a instalação de equipamentos adequados 

para a sua utilização. Autoria do Vereador Rodrigo Caldeira. Não houve 

discussão, foi à votação. Projeto aprovado por dezoito votos favoráveis. 

PROJETO DE LEI N° 138/2019: dispõe sobre o atendimento preferencial 

às pessoas com fibromialgia nos locais que especifica e dá outras 

providências. Autoria do Vereador Fabão da Habitação. Não houve 

discussão, foi à votação. Projeto aprovado por vinte e um votos favoráveis. 

PROJETO DE LEI N° 142/2019: altera o Art. 97 da Lei Municipal N.º 

3.833/2011, Código Tributário Municipal. Autoria do Vereador Wellington 

Alemão. Houve discussão, em que o proponente esclareceu que essa 

matéria permite protesto de contribuintes somente após a notificação 

desses. Foi à votação. Projeto aprovado por dezesseis votos favoráveis. 

PROJETO DE LEI N° 164/2019: denomina o campo de futebol, localizado 

na Rua Alfredo Galeno, "Campo de Futebol Manoel Luiz dos Santos", em 

Vila Nova de Colares. Autoria do Vereador Geraldinho PC. Não houve 
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discussão, foi à votação. Projeto aprovado por dezoito votos favoráveis. 

PROJETO INDICATIVO N° 5/2019: acrescenta o Inciso XVIII e § 1° ao 

Artigo 67 da Lei Municipal n° 2.360/2001. Autoria do Vereador Fábio 

Duarte. Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por vinte e 

um votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 86/2019: dispõe sobre 

implantação do vestiário do Campo de Futebol "Arena Mario Rodrigues da 

Rocha" no bairro Divinópolis e dá outras providências. Autoria do 

Vereador Gilmar Raposão. Não houve discussão, foi à votação. Projeto 

aprovado por dezessete votos favoráveis. Não havendo nada mais a tratar, 

encerrou-se esta Sessão, a próxima será regimental. Acordada a fidelidade 

desta lavratura, procedida pelo Núcleo da Taquigrafia, encaminhe-se à 

deliberação Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após citada 

deliberação, insere-se nos Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos 

Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, bem como por 

este Taquígrafo Parlamentar. Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala 

das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”. Em quarta-feira, dia dezesseis, 

mês de outubro, ano dois mil e dezenove.   
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